

2020年11月2日

学生导报

初中周刊

Student's Post



第1238期

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038

思政一体化,“中国元素”厚植爱国情怀

■焦点

铜川学校里有个“本草园”实验基地,学生可体验香囊、艾条、润唇膏、洗手液等制作,感悟科学的趣味和价值。学校分年段开设了20多门“本草园”系列课程,让每个孩子从小感知、传承中医药传统文化和孝道,厚植爱国情怀。



宝山成立 长三角联合教育集团

记者 朱筱丽

近日,“上海宝山长三角联合教育集团”成立仪式在上海农场学校举行。该集团聚集了横跨沪、苏、皖三地的学校,涵盖了中、小、幼三个学段,在全市集团化办学中是第一个也是长三角区域一体化发展战略在教育领域的首次尝试,同时在特色项目贯通式培养、学段间有效衔接等方面开展了积极探索。

据悉,目前,首批集团成员校由两部分组成:一是苏、皖两地的上海农场学校、海丰农场学校、川东农场学校、上海市白茅岭学校、上海市白茅岭学校军天湖分校等5所主体校;二是上海市宝山区的行知实验幼儿园、红星幼儿园、虎林路小学、宝虹小学、宝钢新世纪学校、吴淞实验学校等6所协作校。未来,还将进一步吸纳一些优质学校加入,特别是隶属苏、皖两地的优质公办学校。

记者 朱筱丽

近日,市教委公布首批百门中小幼“中国系列”课程。从幼儿园到高中,首批百门中小幼“中国系列”课程覆盖基础教育所有学段,与学生生活紧密结合,以多元化的形式,形成了基础教育阶段开展思想政治教育的“大思政”格局。首批中小幼百门“中国系列”课程内容从社会主义核心价值观、中华优秀传统文化、红色基因传承到生态文明建设、科学精神启蒙,体现了诸多中国元素,厚植学生爱国情怀,受到了广大师生的好评。

在进才实验中学《走进世遗(中国篇)》拓展课上,进才实验中学预备(8)班的姚茗馨老师正带着同学们认识中国的世界文化遗产——泰山,“同学们,你们知道五元人民币的背后图案是哪座山吗?‘会当凌绝顶,一览众山小’,讲的又是哪座山?”

翁郁是进才实验中学的地理老师,授课过程中,她发现向学生们介绍名胜古迹时,学生们对“世界遗产”非常感兴趣。一项“地理+历史”跨学科的拓展课就在预备年级开班了,让学生们了解祖国的世界遗产,以小组学习方式,请“小老师”自己探究一

个世界遗产,然后在课上讨论,从这些遗产引申到诗词、历史、建筑等领域的知识。

“让学生们自己去探究,了解世界遗产,学生们可以有天马行空的想象和思路,让他们上台讲,研究中国古代人民的勤劳和智慧,比老师在讲台上授课,更深入人心。”翁郁老师说。从长城、故宫、泰山、福建土楼到莫高窟、可可西里……一堂课下来,仿佛跟着孩子们“走”遍了祖国大好河山,这些脍炙人口的世界遗产背后,孕育着博大精深的中国文化和劳动人民的智慧。

在储能中学,黄玉霞老师领衔开发的《上海城市之心的前世今生》课程,分为“城市之心的变迁”“近代商业重镇”“百年民居与石库门文化”“红色文化遗产”“百年街区与百年中国”“中国特色社会主义现代化建设新实践”“城市之心定向赛”等内容板块,通过讲解、合作探究、实践走访、定向行走比赛等多种教学方式,让中学生回归到他们生活的街区和建筑,走近历史,走近建设成就。专家们认为,这些课程既有学段之间的纵向衔接,又有横向之间的贯通相连,构建起一体化的课程群。

精彩导读

- 3版 听党员爷爷讲故事, 轮流写红色日记
- 8版 我的全能老师

上海市商业学校 60 周年校庆公告



六十年弦歌不辍,薪火相传;六十载栉风沐雨,春华秋实。2020年11月18日,上海市商业学校将迎来六十华诞。谨此,向长期关心、支持学校发展的各级领导、各界人士致以诚挚的感谢和崇高的敬意!向全体师生员工和海内外校友致以亲切的问候和诚挚的祝福!

六十载砥砺前行,风雨同舟;一甲子躬耕不辍,桃李芬芳。1960年,为培养具备专业知识和专业技能商业人才,上海市

商业学校在上海市第二商业局干部学校的基础上宣告成立,成为上海商业服务业人才培养的摇篮。成为国家重点中专,先后被评为国家中等职业教育改革发展示范校、上海市文明单位、上海市中小学行为规范示范校、上海市文明校园。60年来,学校在“创建国际化品牌职校、营造高品质雅商氛围、培养高素质技能人才”办学目标的引领下,以服务地方经济为宗旨,以社会需求为导向,将立德树人作为根本任务,将专业内涵建设作为学校发展的重点,确立了“以文化素养为引领、以专业技能为主体、以焕发潜能为重点、以人格塑造为根基”的办学思路,以培养应用型、国际化

职业人才为使命,为地方经济建设和社会发展培养输送了37000多名优秀商科专业人才。

六十年笃志问学,积淀出厚重的文化底蕴;数代人筚路蓝缕,凝结成独特的商校精神。学校实施“文化润校”战略,打造“和雅”文化,秉承“和善雅正,笃学敦行”校训,以“和而不同,雅而有致”为精神引领,创建专业化、现代化、国际化品牌特色职业学校,培养道德优、技能精、动手强、后劲足、可发展、有专长的合格人才。

躬逢盛事,同心致远。上海市商业学校全体师生诚挚邀请所有关心、支持学校发展的社会各界人士及海内外校友一起感悟

甲子风华,共襄校庆盛典,畅叙情谊,共谱华章!

活动将以现场与线上“云直播”相结合方式进行,现场仅邀请部分教师、学生、校友代表参与,欢迎在线收看。

特此公告,敬祈周知。

二〇二〇年十月

